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Kymin paperitehtaan jätevesien puhdistamon rakentaa 
Yleinen Insinööritoimisto Oy 

Kymin paperitehtaan jätevesien uuden 
puhdistuslaitoksen rakentamista koskeva 
urakkasopimus allekirjoitettiin Kuusan­
koskella 2. elokuuta. Työn suorittaa 
Yleinen Insinööritoimisto Oy. Sopimuk­
sen allekirjoittivat Kymiyhtiön puolesta 
suunnittelujohtaja P. G. Michelsson ja 
ostopäällikkö Erik Holm. Urakoitsijan 
puolesta sopimuksen hyväksyivät johtaja 
Erkki Aho ja ins. Paavo Keski-Korpela. 
Jätevesipuhdistamon rakennustyöt aloi­
tetaan elokuun aikana. Uuden puhdista­
mon, joka tule olennaisesti vähentämään 
Kymin paperitehtaan jätekuormitusta 
Kymijoessa, on määrä valmistua vuoden 
1973 loppuun mennessä. 

Nyt rakennettava puhdistuslaitos liit­
tyy osana yhtiön uuteen vesiensuojelu­
suunnitelmaan, jonka mukaan Kymin ja 
Voikkaan paperitehtaiden prosessijäte­
vesille sekä Voikkaan puuhiomon kuori­
mon jätevesille tullaan rakentamaan 
suuria laskeutumisaltaita. Kuusannie­
men sulfaattiselluloosatehdas täyttää jo 
nyt vesihallituksen asettamat vaatimuk­
set. Kymin sulfiittiselluloosatehtaalle ei 
sitä vastoin aseteta enää uusia vaatimuk-

Hallan sahatavaran myynti 
kehittynyt suotuisasti 

Hallan tehtaan antamassa tilannetie­
dotuksessa todetaan, että sahatavaraa on 
myyty tällä hetkellä jo runsaat 90 0/o 
kuluvan vuoden myyntitavoitteesta. 
Vientitavaran ostajamaista on Englanti 
edelleen kaikkein hallitsevin. Myös sa­
han laivaustilanne on edistynyt hyvin, 
sillä tämän vuoden aikana on puutava­
raa ehditty laivata jo 75 000 m3 . Lai­
vausta odottaa vielä 82 500 m3 :n suu­
ruinen puutavaramäärä. Hallan jalostus­
tehtaalla on tilauksia noin kahdeksi kuu­
kaudeksi eteenpäin. Tilaukset käsittävät 
pääasiassa hyvän kysynnän saavuttanei­
ta trukkilavoja sekä kovalevytarjottimia, 
todetaan tehtaan tilannetiedotuksessa. 

sia jätevesien puhdistamisen suhteen, sil­
lä tehdas pysäytetään 1970-luvun loppu­
puolella. Kymiyhtiön Kuusankoskella si­
jaitsevien paperitehtaiden jätevesien uusi 
puhdistussuunnitelma merkitsee lähes 20 
milj. markan uutta investointia vesien­
suojeluun. Vuodesta 1955 lähtien yhtiö 
on investoinut vesiensuojeluun 25 mmk. 

Kymin paperitehtaan mekaaninen jä­
tevesipuhdistamo sijoitetaan Kuusannie­
meen selluloosatehtaan puhdistamon lä­
heisyyteen. Alueelle rakennetaan halkai­
sijaltaan 45 metrin levyinen allas, jonne 
tullaan pumppaamaan 600 mm:n läpi­
mittaista putkea pitkin Kymintehtaalla 
sijaitsevien kuuden vanhan paperikoneen 
sekä Kuusanniemeen rakennetun uuden 
hienopaperikoneen jätevedet. Altaassa 
tapahtuvan käsittelyn jälkeen johdetaan 
mekaanisesti puhdistettu vesi vesistöön. 
Liete sakeutetaan lingolla ja kuljetetaan 
kaatopaikalle. 

Veikkaan paperitehtaan ja puuhiomon 
kuorimon jätevesiä varten rakennettavan 
puhdistuslaitoksen suunnittelua jatketaan 
edelleen, sanoi suunnittelujohtaja Mic­
helsson. 
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Kymin Osakeyhtiötä esiteltiin 
Kymenlaakson messuilla 

Yhtiö oli edustettuna kahdella eri 
osastolla 29. 7.-6. 8. järjestetyillä kuu­
densilla Kymenlaakson messuilla, jotka 
pidettiin tällä kertaa Kouvolassa. Toi­
sella näyttelyosastolla, joka oli suuruu­
deltaan 60 m2, esiteltiin yhtiön puunja­
lostusteollisuuden ja metalliteollisuuden 
sekä kemian teollisuuden to1mmtaa. 
Avaraa näyttelyosastoa hallitsi lähes 
kuuden metrin pituinen mänty, jonka 
katveessa messuvierailla oli tilaisuus tut­
kia esillä olleita valokuvasuurennoksia, 
graafisia esityksiä sekä erilaisia tuottei­
ta. Osaston toteutuksesta vastasi Kymen­
laakson Mainospalvelu. Esittelijöinä toi­
mivat ekonomi Marja-Terttu Vainio, pr­
emanta Eija-Riitta Siren, pr-sihteeri 
Bjarne Nygård ja mainoshoitaja Kari 
Suhonen. 

Yhtiön toisella osastolla oli näytteil­
lä jalostusteollisuuden alaisena toimivan 
Kouvolan Kirjapainon tuotteita. Erityi­
sen mielenkiinnon kohteina olivat ne lu­
kuisat painotuotteet, joita kirjapaino on 
valmistanut yhtiön juhlavuoden johdosta. 
Osaston olivat suunnitelleet taiteilija To­
pi Valkonen ja ylifaktori Vilho Rantala. 



U ittopääl Ii köt tutustu ivat 
Verlan tehdasmuseoon 

Suomen Uittajainyhdistyksen 60-vuo­
tisen toiminnan johdosta tekivät yhdis­
tyksen ulkomaiset kutsuvieraat sekä eri 
uittoyhdistysten edustajat kaksipäiväisen 
retkeilyn Keski- ja Kaakkois-Suomessa. 
Retkeily alkoi Jyväskylästä ja jatkui 
Suolahden, Kapeekosken, Keljonlahden, 
Kalkkisten ja Kimolan kautta Verlaan, 
missä retkeläiset olivat 5. 7. Kymin Osa­
keyhtiön vieraina. Verlassa heille esitel­
tiin tehdasmuseota sekä tarjottiin ns. 
kenttälounas Vennukanniemen leirintä­
alueella. Vieraiden isäntänä Verlassa 
t01m1 Kymiyhtiön hankintapäällikkö, 
metsänhoitaja Henry Kvist rouvineen. 
Retkeilyyn osallistui 28 suomalaista 
uittoyhdistysten johtohenkilöä sekä li­
säksi kahdeksan kutsuvierasta Ruotsista 
ja Norjasta. 

Korjauksia ja huoltotöitä 
metalliteollisuuden tehtailla 

Yhtiön metalliteollisuuden tehtaat oli­
vat kesälomien vuoksi suljettuina heinä­
kuussa. Tehtailla suoritettiin tänä aikana 
peruskorjauksia sekä koneiden huoltoa 
ja muutostöitä. Karkkilassa peruskorjat­
tiin joen ylittävän pääsillan tuki- ja kan­
sirakenteita. Eräiden pienempien huolto­
töiden ohella suoritettiin perusteellisem­
pi tarkistus- ja huoltotyö automaattikaa­
vauslinjan yläkaavauskoneella. Santasa­
lon tehtaalla Helsingissä asennettiin lo­
makuukauden aikana hammaspyörien 
hammastukseen uusi vierintäjyrsin. Han­
gon tehtaalla ei lomakauden aikana 
tehty korjaus- tai huoltotöitä. Salon 
tehtaalla suoritettiin kesäloman kuluessa 
useita työstökoneiden siirtoja, joiden tar­
koiouksena on valmistuksessa olevien 
osien ja tuotteiden kuljetusmatkojen ly­
hentäminen sekä tehdastilojen entistä te­
hokkaampi hyväksikäyttö. Heinolan teh­
taalla koulutettiin lomakuukauden aika­
na kahdeksan uutta suojakaasuhitsaajaa. 
Opetus jatkui tiiviinä myös ammatti­
kurssilla, sillä levyseppähitsaajien kurssi 
piti vain viikon kesäloman. 

Työturvallisuustoimintaa 
tehostetaan yhtiössämme 

Yhtiön piirissä suoritettavaa turvalli­
suustyötä tullaan syksyn kuluessa tehos­
tamaan eri roiminta-alueiHa. Työpaikka­
kuvausten kartoitustyötä, joka Kuusan­
koskella on saatu päätökseen, jatketaan 
syksyn ja talven aikana yhtiön muilla 
tehtailla. Tämän kartoituksen pohjalta 
aloittavat syksyllä työskentelynsä työ­
ryhmät, jotka laativat luettelon yhtiön 
puunjalostusteoUisuudessa, metalliteolli­
suudessa ja kemian teollisuudessa käytet­
tävistä terveydelle vaarallisista aineista. 
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Näiden molempien outkimusten pohjalta 
tullaan myöhemmin laatimaan lopulli­
nen työhygieeninen kartoitus, joka sd­
vittää eri työkohteissa vallitsevan me­
lutason, ilman puhtausasteen, myrkyllis­
ten aineiden mahdolliset vaikutukset 
yms. Tämän kartoituksen perusteella voi­
daan vastaisuudessa valvoa eri osastojen 
työhygieenistä tilannetta jatkuvasti. 
Syksyn ohjelmaan kuuluu myös puun­
jalostusteollisuuden ja metalliteollisuu­
den insinöörikunnalle, työnjohdolle ja 
turvallisuustoimikuntien jäsenille tarkoi­
tetut kurssit, missä tullaan selvittämään 
työsuojelun ajankohtaisia kysymyksiä, 
kertoi yhtiön työturvallisuuspäällikkö 
Teuvo Karhu. 

Metallin turvallisuuspäälliköt 
koolla Santasalon tehtaalla 

Yhtiön metalliteollisuuden työturval­
lisuuspäälliköt kokoontuivat 26. 6. San­
tasalon tehtaalla Helsingissä. Aamupäi­
vällä tehtiin tutustumis- ja tarkastus­
kierroksia eri osastoilla. Iltapäivällä pi­
detyssä kokouksessa valtiot. maisteri 
Veikko Salander selvitteli työpaikkaku­
vauksen suorittamista metalliteollisuuden 
kannalta katsottuna ja työturvallisuus­
päällikkö Teuvo Karhu selosti Työsuo­
jelu r.y:n konepajateollisuuden jatko­
kurssin ohjelmaa ja sen pohjalta suoritet­
tavia toimenpiteitä yhtiön omissa puit­
teissa järjestettäviä työturvallisuuskurs­
seja silmälläpitäen. Hän antoi myös lisä­
selvityksiä terveydelle vaarallisten ainei­
den luettelointityöstä. Kokouksen päät­
teeksi työturvallisuuspäällikkö Vilho 
Räsänen esitteli tapaturmatilastoa me­
tallin osalta. Isäntinä olivat mukana 
Santasalon tehtaan isännöitsijä Martti 
Kurkinen, tuotantopäällikkö Heikki 
Luostarinen ja insinööri Juhani Saha. 

Sunday Timesille paperia 
Voikkaan paperitehtaalta 

Arvostettu englantilainen sanomalehti 
The Times on siirtynyt heinäkuun alusta 
lähtien käyttämään entistä suuremmassa 
määrin suomalaista painopaperia. Tällä 
hetkellä painetaan The Timesista, jonka 
levikki on 350 000 kappaletta, puolet 
suomalaiselle paperille. Toimittajina on 
useita suomalaisia paperitehtaita. 

Timesin sunnuntaisin ilmestyvän sisar­
lehden Sunday Timesin, jonka levikki 
on peräti 1,4 miljoonaa kappaletta, pai­
nopaperi ostetaan Suomesta lähes koko­
naisuudessaan. Huomattavimpana toi­
mittajana on Kymin Osakeyhtiön Voik­
kaan paperitehdas. Sunday Timesissa 
käytetään 45 gramman sanomalehtipa­
peria, joka valmistetaan Voikkaan pa­
peritehtaan PK 17 :llä. Times-lehtiyhtiö 
on Kymiyhtiön suurimpia sanomalehti­
paperin ostajia. 

Oppikoulunopettajia vieraili 
Kuusankoskella ja Verlassa 

Biologian ja maantieteen opettajien 
kesäpäivillä, jotka järjestettiin yhdessä 
Kymenlaakson Kesäyliopiston kanssa 8. 
-10. 7., olivat keskeisinä teemoina sel­
luloosan valmistus, nykyaikaiset hakkuu­
menetelmät sekä maamme energiatalous. 
Järjestäjien toivomusta noudattaen Ky­
miyhtiö osallistui monin tavoin päivien 
ohjelman suorittamiseen. Osanottajia oli 
eri puolilta Suomea n. 80. 

Fil.tohtori Pauli Paasosen laatiman 
esitelmän puun kemiasta esitti fil.maiste­
ri Markku Johansson, ja selluloosan val­
mistuksesta esitelmöi dipl.ins. Stig 
Andtbacka. Kummatkin joutuivat vas­
taamaan lukuisiin kysymyksiin. Tämän 
jälkeen oli ohjelmassa tutustuminen yh­
tiön tutkimuslaboratorioon. Kuusannie~ 
men sulfaattiselluloosatehtaaseen sekä 
yhtiön arkisto- ja valokuvanäyttelyyn. 
Koskelassa tarjotun aterian yhteydessä 
esitelmöi yhtiön kehityksestä ja nykytoi­
minnasta maisteri Veikko Talvi. Hän 
oli myös oppaana osanottajien tutustues­
sa seuraavana päivänä Vedan tehdasmu­
seoon. Kolmantena päivänä perehdyt­
tiin Sippolassa metsänhoito- ja puunkor­
juukysymyksiin. Valaisevan metsäeks­
kursion oli järjestänyt Tehdaspuu Oy. 
Paluumatkalla poikettiin Haukkasuolla, 
jossa tekn.lis. Teuvo Ilmonen esitelmöi 
maamme turvevaroista sekä turveteolli­
suudesta ja käyttöpäällikkö W. Ekelund 
kertoi turpeennostosta Haukkasuolla. 
Retkeilyn jälkeen ohjelma jatkui vielä 
Kouvolan Kauppaoppilaitoksen suuressa 
auditoriossa. Tekn. tohtori Juhani Kuusi 
esitelmöi Jatevesien virtaustutkimuk­
sista radioisotooppimerkkiainetekniikkaa 
käyttäen ja akateemikko Erkki Laurila 
maamme energiataloudesta. 

1872 1972 

Porvoon kemian tehtaan 
vihkiäiset 

Yhtiön juhlavuoden ohjelmaan liittyen 
pidetään Porvoon kemian tehtaan vih­
kiäiset 18. elokuuta Porvoon maalais­
kunnan Svartbäckissä. Juhlan tervehdys­
sanat esittää yhtiön hallituksen puheen­
johtaja, pääjohtaja Mika Tiivola. Puhal­
linmusiikkia esittää Finnby hornorkester. 
Vihkäispuheen pitää yhtiön kemian teol­
lisuuden isännöitsijä Krister Brommels. 
Puheen jälkeen seuraa Borgå Sångar­
bröder -kuoron esityksiä sekä valtioval­
lan ja Porvoon maalaiskunnan terveh­
dykset. Kahvitarjoilun jälkeen esiintyvät 
Henny ja Gunnar Takolander. Juhlaan 
osallistuvat mm. Porvoon tehtaan koko 



henkilökunta sekä Svartbäckin kylän 
asukkaat puolisoineen. 

Kesäurheilupäivät 
Kuusankoskella 

Kymin Osakeyhtiön 31. kesäurheilu­
päivät pidetään tänä vuonna Kuusan­
koskella 26.-27. 8. 1972. Kilpailut 
täydentävät omalta osaltaan yhtiön 
100-vuotisjuhlallisuuksia. 

Ohjelmaan kuuluu yleisurheilun osal­
ta 10-miehisin joukkuein suoritettava ra­
taviesti 4200 m:n matkalla osuuksien 
vaihdellessa 100-1000 m:n välillä. 

Naisten lentopallossa kilpaillaan sekä 
A- että B-sarjassa ja joukkueita on yh­
teensä 8. 

Kyykkämestaruudet ratkaistaan A-, 
B- ja S-sarjoissa. Jokainen tehdas saa 
asettaa A-sarjaan yhden joukkueen sekä 
B- että S-sarjaan kumpaankin 2 jouk­
kuetta. 

Luontopolkukilpailussa on eri tehtail­
la määrätty osanottajakiintiö. Polun pi­
tuus on n. 4-5 km. 

Uutuutena kuuluu kesäurheilupäiviin 
juhlaviesti noin 3 km:n pituisella puru­
radalla Kettumäellä. Viesti alkaa 26. 8. 
klo 9 ja päättyy 27. 8. klo 12.30. Jokai­
sella osuudella juoksee vähintään 3 kil­
paili jaa. Juhlaviestin viimeisellä osuudel­
la nähdään eri lajien nimekkäitä yhtiö­
läisurheili joita. 

Ohjelmaan kuuluu edelleen jalkapal­
lo-ottelu puu-metalli, sekä täyteottelu­
na potkupallo-ottelu Pallo-Peikkojen 
mimmiliiga ja Kuusankosken tehtaitten 
luottamusmiehet. Kisojen päätöstilai­
suus pidetään Koskelassa. Kisoihin odo­
t:etaan noin 300 urheilijaa. 

Henkilöuutisia 

HEINOLA 

Merkonomi Marja Mattila on 1. 7. 
otettu yhtiön palvelukseen tilauskeskuk­
seen. 

Nti Maire Ahonen tilauskeskuksesta 
on 15. 7. eronnut yhtiön palveluksesta. 

Eläkkeelle 

PÄÄKONTTORI 

Teknikko Armas Tallgren suunnitte­
luosastolta ( 47 palvelusvuotta). 

KUUSANKOSKI 

Kuljetusmies Aatu Sipiläinen metalli­
korjaamolta ( 42), huoltomies Lauri Sa­
lonen Kymin sulfiittiselluloosatehtaalta 
(41), huoltomies Yrjö Vilenius Ky­
min · paperitehtaan kunnossapitoryhmäs­
tä (39), työkalujakaja Hilja Roos Voik­
kaan paperitehtaan kunnossapitoryhmäs­
tä (37) ja kirvesmies Ahti Sipiläinen ra­
kennusosastolta (23). 

KOUVOLAN KIRJAPAINO 

Kirjaltaja Matti Nissinen (23) . 

HALLA 

Tukkimies Eero Piri (46). 

JUANKOSKI 

PÄÄKONTTORI 1 1 
~--

Bachelor of Arts Roger Davis on 1. 8. '-----------------' 

Kirvesmies Tauno Parviainen (26). 

KARKKILA 

Ammekaavaaja Eino Kyröläinen (11). otettu yhtiön palvelukseen ATK-suun­
nittelijaksi ATK-suunnitteluosastolle. 

I ~I _H_E_I_N_O_LA _______ __! 

KUUSANKOSKI 
'-------------------..! Vaihetyöntekijä Irja Torvikoski (18). 

Dipl.ins. Tom von Weymarn Porvoon 
tehtaalta on 16. 7. siirtynyt tuotekehit­
telyinsinööriksi klooritehtaalle. 

Teknikko Leo Kilpeläinen on 1. 8. 
otettu yhtiön palvelukseen työnopetta­
jaksi ammattikouluun. 

Teknikko Alpo Jaakkola on 1. 8. 
otettu yhtiön palvelukseen mestariksi 
metallikorjaamolle. 

Teknikko Jussi Leskinen on 13. 6. 
otettu yhtiön palvelukseen Voikkaan 
puuhiomolle eikä Kymin paperitehtaal­
le, kuten heinäkuun Tiedotuslehdessä 
virheellisesti ilmoitettiin. 

SALO 

Varasorvaaja Helvi Virta (15) ja va­
rasorvaaja Bertta Lindholm (13 ). 

Tehtaiden ja osastojen 
kuulumisia 

Tuotantokomiteoiden retki 

Kymin ja Voikkaan paperitehtaiden 
tuotantokomiteoiden tämän kesäisen 

opintoretkeilyn kohteina olivat Haminan 
ja Kotkan satamat sekä Hallan tehdas. 
Matka tehtiin 26. 7. ja se kesti koko 
päivän. 

Haminan syväsatamassa Hillassa otti 
retkeläiset vastaan merkonomi Kauko 
Rasimus selostaen hiilen ja kaoliinin 
tuontia sekä varastointia. Syväsataman 
kehityksestä ja nykyisestä liikenteestä 
kertoi satamapäällikkö Seppo Vaulo. 
Hillon syväsatamasta matka jatkui 
moottorialuksella Hallan tehtaan laitu­
riin, jossa tuotantokomiteoita olivat vas­
tassa Hallan isännöitsijä Börje Carlson, 
sahanhoitaja Pauli Hartikainen ja pää­
luottamusmies Jaakko Hassinen. Isän­
nöitsijä Carlson selosti Hallan sahan 
toimintaa ja tämän jälkeen tutustuttiin 
tukkien lajitteluun, sahaukseen, uuden 
tasaaman ja rimoituslaitoksen toimin­
taan, kuivaamoon sekä lajitteluun ja lo­
puksi nautittiin kahvit Hallan seurata­
lossa. 

Hallasta laivamatka jatkui Kotkan 
kaupungin satamiin Sunilaan, uuteen 
Hietasen satamaan ja lopuksi Itäsata­
maan. Satamien esittelyn suontuvat 
Kotka Stevedoringin teknillinen johta­
ja, merikapteeni Lars Granqvist ja osas­
topäällikkö Kaarlo Saikkonen. Antoi­
san satamaretkeilyn huippukohdaksi 
muodostui tutustuminen viime vuonna 
valmistuneeseen suomalaisen Atlantic 
Linen Aurora-laivaan, joka parhaillaan 
otoi paperilastia. Laivan ruumiin mahtuu 
lastia yli 10 000 tonnia eli Voikkaan pa­
peritehtaan kymmenen vuorokauden 
tuotanto. 

Satamasta jatkettiin Kotka Stevedo­
ringin Steve I:llä kauniiseen Merinie­
meen, missä nautittiin päivällinen. Vie­
raat ja retkeläiset toivotti tervetulleiksi 
isännöitsijä Magnus Wangel. Vieraiden 
kiitokset esitti merikapteeni Granqvist 
ja tuotantokomiteoiden edustajana puhui 
silinterimies Risto Kärkkäinen. 

Saunailta Uranpirtillä 
Kuusankosken paperiammattiosasto o,li 

19. 7. kutsunut vieraikseen kesäma­
jalleen Uranpirtille työnantajan sekä 
Voikkaan paperiammattiosaston edusta­
jia. Tilaisuus oli järjestetty vapaan seu­
rustelun, saunomisen ja lentopallossa 
käydyn ystävyysottelun merkeissä. 

Ammattiosaston puheenjohtaja Armas 
Ihalainen toivotti vieraat tervetulleiksi 
ja emäntien järjestämästä antoisasta kah­
vipöydästä siirryttiin pelikentälle. Isän­
tien joukkueen kapteeni oli Teuvo Rut­
tonen ja muut jäsenet Alpo Salo, Sulo 
Jäppinen, Leo Perätalo, Pauli Leppä ja 
Kalevi Lehto sekä vaihtopelaajat Matti 
Meriluoto, Viljo Hietanen, Pentti Hali­
nen, Armas Ihalainen, Kalervo Sares­
virta ja Eino Savikko. Työnantajaa 
edusti seuraava joukkue: Reijo Luoma­
la (kapt.), Lennart Gräsbeck, Aulis 
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Koikkalainen, Rainer Sundström, Tors­
ten Oljemark ja Pekka Holm, vaihto~ 
pelaajina Magnus Wangel, Into Suomi­
nen, Ahti Hakalainen ja Lasse Mäkelä. 
Ottelu päättyi isäntien voittoon 2-1 
(erät: 15-5, 15-10, 7-15). Voittajat 
saivat palkinnokseen lentopallon, jonka 
Reijo Luomala luovutti isäntäjoukkueen 
kapteenille. 

TERVEYSTARKASTUKSIA. Kymin­
tehtaan poliklinikalla käynnistetään 
syyskuussa uudelleen vapaaehtoiset ter­
veystarkastukset parillisina vuosina syn­
tyneille yhtiön vakinaisessa palvelukses­
sa oleville henkilöille. Tutkimuksen pii­
riin kuuluvat kaikki v. 1930 tai sitä ai­
kaisemmin syntyneet henkilöt. Polikli­
nikka antaa osastoille tarkemmat ohjeet 
tutkimuksista. 

PERHEENEMÄNTIEN KERHOJEN 
marja- ja sieniretki Järvitaipaleen eräma­
jalle tehdään 7. 9. Lähtö Kansan talon 
edestä klo 8. Ajetaan Tähteen, Naukion, 
Super Marketin, Aholantien, Kyminteh­
taan seurakuntatalon ja Lamminrannan 
kautta. Eväät, kahvitarpeet, muki ja 
saunomisvälineet mukaan. Ilmoittautu­
miset elokuun aikana puheenjohtajalle 
puh. 87012/382. 

ASKARTELUKERHOJEN syystoi­
mintakausi Kuusaalla ja Voikkaalla 
aloitetaan ma 18. 9. Ilmoittautumiset 
elokuun aikana sosiaaliosastolle puh. 
Kymintehdas 87012/388 (rva Mauno) ja 
Voikkaa 89012/126 (rva Karhunen). Il­
moittautumisen yhteydessä pyydetään 
lausumaan toivomus työillasta sekä 
mainitsemaan suunniteltu työartikkeli. 

KUTOMOIDEN syystoimintakausi 
aloitetaan Kuusaan ja Voikkaan kuto­
mossa ti 1. 8. Työskentelyajat arkipäi­
vinä klo 8-22. 

KUDONNANOHJAAJAN vastaan­
ottoajat Voikkaan kutomossa ti ja to 
klo 14-18 ja Kuusaan kutomossa ma, 
ke ja pe klo 14-18. 

TAPATURMATILASTO AJALTA 
1. 4.-30. 6. Työpaikkatapaturmia sat­
tui toisella vuosineljänneksellä 169, jois­
ta 29 oli ammattitautitapauksia. Lisäys­
tä edellisen vuoden vastaavaan ajanjak­
soon oli 42 tapausta. Tapaturmista joh­
tuvien poissaolopäivien lukumäärä li­
sääntyi 144 päivällä ollen nyt 1126 päi­
vää. Työmatkatapaturmien lukumäärä 
oli 20 (ed. vuonna 12) ja niistä aiheu­
tuvat poissaolot 175 päivää. Lisäystä 
edelliseen vuoteen oli 109 päivää. 

RETKI ASUNTOMESSUILLE. Yh­
tiön omakotirakentajille järjestetään retki 
Kangasalan asuntomessuille 19. 8. Linja­
auto lähtee Voikkaan työväentalon edes­
tä klo 8 ja Kuusankosken kansantalon 
edestä klo 8.10. Retki on tarkoitettu ra­
kentajille, jotka parhaillaan rakentavat 

omakotitaloa ja niille, jotka suunnitte­
levat rakentamista vuoden 1973 aikana. 
Retkelle voivat osallistua myös rakenta­
jien puolisot. Ennakkoilmoittautumisia 
otetaan vastaan Kymintehtaan sosiaali­
osastolla 10. 8. saakka puh. 383 tai 381. 

KUV ATEOKSEN jakelu Kuusankos­
ken tehtaiden eläkeläisille jatkuu vielä 
elokuun ajan. Kirjan voi noutaa joko 
sosiaaliosaston Kymintehtaan tai Voik­
kaan toimistosta. 

SALO 

SIISTEYSKILPAILU. Tehdasosasto­
jen välinen siisteyskilpailu toimeenpan­
naan 1. 8.-31. 12. välisenä aikana. Ar­
vostelulautakuntaan kuuluvat pääluotta­
musmies Aatos Sinivaara, työturvalli­
suuspäällikkö Jouko Iirola ja käyttö­
päällikkö Olavi Helin. 

JUANKOSKI 

KAR TONKIKONEEN vuorokausi­
tuotannossa rikottiin 100 tonnin raja 14. 
heinäkuuta, jolloin koneen nettotuotan­
to oli 100 470 kiloa. 

Urheilu- ja virkistystoiminta 

Katsastuskilpailuja 
Kuusankoskella 

Kuusankosken tehtailla kyykkääjät 
karsivat kesäurheilupäiviä varten seu­
raavasti: voikkaalaiset ke 9. 8. klo 17 
Klubin kentällä ja kuusaalaiset to 10. 8. 
klo 17 ammattikoulun kentällä. Kysees­
sä on A-, B- ja S-sarjan joukkueiden 
valinta. Ilmoittautumiset päivää ennen 
K ymintehtaan sosiaaliosastolle (puh. 
388). 

Molemmille Kuusankoskella sijaitse­
ville tehtaille yhteinen luontopolun kat­
sastus pidetään 15. 8. Lappalan leiriran­
nassa. Kokoontuminen rantavalvojan 
asunnolle klo 17.30. Ilmoittautumiset 
päivää ennen Kymintehtaan sosiaaliosas­
tolle (puh. 388) . 

Myös yleisurheilijoita varten järjeste­
tään katsastuskilpailu ja sekin on yhtei­
nen molemmille tehtaille. Katsastus pi­
detään Kuusankosken Kisan piirikun­
nallisten kilpailujen yhteydessä ke 16. 8. 
klo 17.30 Kuusankosken urheilupuis­
tossa. Matkat ovat 100 m, 400 m ja 800 
m. Ilmoittautumiset kilpailupaikalla vii­
meistään klo 17. 

Yhtiön mestaruuskilpailuja varten 
Jariestetaan pienoispistooliammunnassa 
katsastuksia 15. 8., 17. 8. ja 22. 8. klo 
17.15 kunakin päivänä Ojakorven am­
pumaradalla. Panokset ja ilmoittautumi­
set kilpailupaikalla. 

KUNTOKILPAILU PÄÄTTYY. Ko­
ko yhtiötä käsittävä kuntokilpailu päät­
tyy 31. 8. Kuntokortit on palautettava 
urheiluyhdysmiehille viikon kuluessa 
kilpailun päättymisestä. Uusi kuntokil­
pailu alkaa 1. 9. entisillä säännöillä. Ur­
heiluyhdysmiehet antavat kilpailusta 
tarkempia tietoja. 

Järjestöpalsta 

PAPERILIITON Kuusankosken osas­
ton jäsenille: 

Yhtiön esitys itsenäisyyspäivän muut­
tamisesta työpäiväksi käsitellään ensin 
Kuusankosken ja Voikkaan osastojen yh­
teisessä toimikuntien kokouksessa ja tuo­
daan sen jälkeen ylimääräisen jäsenk~ 
kouksen päätettäväksi. 

Uranpirtti saa 19. 8. vieraakseen Epi­
län osaston jäseniä. Vieraat tahtovat 
tanssia pirtillä ja toivovat, ettei heidän 
tarvitse tehdä sitä keskenään. Kuusan­
kosken osaston jäseniltä toivotaan run­
sasta osallistumista. 

Rakennusosaston työhuonekunta jär­
jestää hipat Puralan riihessä, uusitulla 
lattialla, syyskuun toisena päivänä. Il­
moittautumiset luottamusmiehille 15. 8. 
mennessä kyydin järjestämistä varten. 
Lehtisare soittaa. 

Urheilujaosto Jaf)estaa pyöräretkiä 
Lappalalle 10. 8., 22. 8., 29. 8. ja 12. 9. 
Lähtö Ammattikoulu!ta klo 17.30. 

Kaukon maljasta pelataan työhuone­
kuntien väliset lentopallo-ottelut Uran­
pirtillä 13. 8. alkaen klo 15. Ilmoit­
tautumiset kilpailupaikalla. 

Mojo juontaa ensimmäisen työväen­
lauluillan Uranpirtillä 17. 8. Kaikille 
työvuoroille varataan osallistumismah­
dollisuus jatkossa. 

KUUSANKOSKEN SÄHKOMIE-
HET. Sauna- ja makkarailta pidetään 
osaston jäsenille Pohjois-Kymen Vesiur­
heilijoiden majalla Urajärvellä ke 16. 8. 
klo 17. Osanotosta pyydetään ilmoitta­
maan luottamusmiehille 14. 8. mennes­
sä. Kuljetuksesta Urajärvelle huolehtii 
jokainen itse. 

tiedotuslehti 
21. vuosikerta 

Vastaava toimittaja 

Veikko Talvi 

Toimitus 

Kymin Osakeyhtiön 
sisäinen tiedotusosasto 
Kuusankoski 

Puhelimet 
87 012/415 ja 390 

Kirjapaino 

Kymin Osakeyhtiön 
Kouvolan Kirjapaino 



Perjantai 25. 8. 

klo 18.00-21.00 
klo 21 .00 

Lauantai 26. 8. 

klo 7.00~ 8.00 
klo 8.00 
klo 9.00 
klo 9.10 

klo 9.30 
klo 9.30 

klo 10.00 

klo 12.00-14.00 
klo 14.00 
klo 15.00 

klo 15.00 

klo 17.30 
klo 18.00 
klo 20.30 
klo 21 .00 

Sunnuntai 27. 8. 

klo 7.30- 8.30 
klo 8.30 
klo 9.00 
klo 12.00 
klo 12.10 
klo 12.30 
klo 12.40 

klo 13.00 

klo 15.30 

Kesäurheilupäivät 
25.-27. 8. Kuusankoskella 

Saapuminen Verlaan , majoittuminen, sauna ja iltapala 
Tutustuminen tehdasmuseoon 

Aamupala 
Lähtö Kuusankoskelle 
Juhlaviestin lähtö uimahallin alapuolelta 
Luontopolkuun osallistuvien kokoontuminen juhlavies­
tin lähtöpaikalle kuljetusta varten 
Luontopolku alkaa 
Kyykkäkilpailu urheilupuiston hiekkakentällä 
(A-sarja) 
Naisten lentopallo-ottelut jääkiekkoalueella 
(A- ja B-sarja) 
Lounas ammattikoululla 
Kyykkä ja lentopallo jatkuvat 
Kyykkäkilpailu urheilupuiston hiekkakentällä 
(B-sarja) 
Kiertokäynnit (PK 7, PK 18 ja arkistonäyttely) 
Lähtö juhlaviestin vaihtopaikalta 
Lähtö Verlaan 
Päivällinen Verlassa 
Lähtö Valkealan motelliin, jossa urheiluväen tanssi-ilta 
lltapala Verlassa 

Aamupala 
Lähtö Kuusankoskelle 
Kyykkäkilpailu (A- ja B-sarja jatkuvat ja S-sarja alkaa) 
Kenttäkisan avaus 
Tehtaiden välinen 4200 m:n rataviesti 
Juhlaviestin luovutus keskusurheilukentällä 
Jalkapallo-ottelu Pallo-Peikkojen mimmiliiga-Kuusan­
kosken luottamusmiehet 
Jalkapallo-ottelu Kymin Osakeyhtiön puunjalostusteol­
lisuus-metalliteollisuus 
Päättäjäisateria ja palkintojenjako Koskelassa 




